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Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ με οδύνη ανακοινώνει την
απώλεια του εκλεκτού συναδέλφου και αγωνιστή της Εθνικής
Αντίστασης, Θανάση Ζαφειρόπουλου, που πέθανε σήμερα σε ηλικία
93 ετών.
Ο Θανάσης Ζαφειρόπουλος γεννήθηκε στην Κωνσταντινούπολη το
1911 και ξεκίνησε την επαγγελματική του ενασχόληση με τη
δημοσιογραφία το 1930 από την εφημερίδα «Νέος Κόσμος» του
Βόλου. Παράλληλα συμμετείχε ενεργά στον αντιδικτατορικό αγώνα
της 4ης Αυγούστου. Στην «Ελευθερία» της Λάρισας εργάστηκε από
το 1938 έως το 1940. Ακολούθως δούλεψε στον «Ταχυδρόμο» του
Βόλου έως το 1943. Την ίδια εποχή εντάχθηκε στον ΕΛΑΣ
Θεσσαλίας και εξέδιδε τις εφημερίδες «Κόκκινη Σημαία»,
«Φλάμπουρο», «Αντάρτικα Νιάτα», «Δελτίο Πράξεων και Αποφάσεων
της Πολιτικής Επιτροπής της Εθνικής Απελευθέρωσης», δηλαδή της
εφημερίδας της Κυβέρνησης του Βουνού, από το 1943 έως το 1944.
Ήταν αρχισυντάκτης της εφημερίδας «Ριζοσπάστης» της έκδοσης
στο βουνό το 1944. Δούλεψε από το 1944 έως και το 1945 στην
εφημερίδα «Λευτεριά» Βόλου και από το 1945 έως το 1946 ως
αρθρογράφος και υπεύθυνος συντάκτης της εφημερίδας
«Αναγέννηση» Βόλου.
Το 1947 συλλαμβάνεται και φυλακίζεται στη Γυάρο έως το 1951,
καταδικασμένος από το Έκτακτο Στρατοδικείο για την αρθρογραφία
του. Μετά την αποφυλάκισή του εργάζεται ως συντάκτης ύλης στις
εφημερίδες «Προοδευτική Αλλαγή» και «Δημοκρατική» και το 1952
στο «Εμπρός». Στη συνέχεια και μέχρι το 1965 εργάστηκε ως
αρχισυντάκτης και συντάκτης ύλης στην εφημερίδα «Αυγή». Το
1967 ο Θανάσης Ζαφειρόπουλος συλλαμβάνεται από την χούντα και
εκτοπίζεται στη Μακρόνησο όπου κρατήθηκε επί πέντε χρόνια.

Μετά την μεταπολίτευση το 1974 αναλαμβάνει αρχισυντάκτης της
εφημερίδας «Ριζοσπάστης» στη νέα εκδοτική περίοδο, όπου έμεινε
μέχρι το 1978 που συνταξιοδοτήθηκε.

https://www.esiea.gr/thanatos-thanasi-zafeiropoyloy/


Στην κοινωνική και συνδικαλιστική του δράση εκτός από μέλος
της  Ε.Σ.Η.Ε.Α.  υπήρξε  και  μέλος  του  Πανελλήνιου  Συνδέσμου
Δημοσιογράφων Εθνικής Αντίστασης 1941-1944.
Συγγραφικά  έργα  του  Θανάση  Ζαφειρόπουλου  ήταν  «Η  Πολωνία
σήμερα», «Η Πορτογαλία σήμερα» και «Πως είδα την Ελλάδα»,
ρεπορτάζ και εντυπώσεις.
Το  Δ.Σ.  της  ΕΣΗΕΑ  και  ολόκληρος  ο  δημοσιογραφικός  κόσμος
συλλυπείται τους οικείους του και αποχαιρετά τον φίλο και
εξαίρετο συνάδελφο, ο οποίος διακρίθηκε σ΄ όλη του τη ζωή για
τους  κοινωνικούς  του  αγώνες  και  υπηρέτησε  την  ελληνική
δημοσιογραφία με ευθύνη, αρετή, ήθος και αγωνιστικότητα.
Η κηδεία του Θανάση Ζαφειρόπουλου θα γίνει αύριο, Παρασκευή 28
Μαΐου στις 5 το απόγευμα, στο Κοιμητήριο Βουλιαγμένης.

 

 

 


